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Hundrastgårdar och Stockholms lokala 
ordningsföreskrifter 

 

Hemställan till kommunfullmäktige 

 

Förslag till beslut 

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd hemställer hos 

kommunfullmäktige att ändra de lokala ordningsföreskrifterna 

enligt stadsdelsförvaltningens tjänsteutlåtande.  

 

 

 

Anders Carstorp Kersti Tagesson 

Stadsdelsdirektör Avdelningschef 

 

Sammanfattning 

Enskede Årsta Vantörs stadsdelsförvaltning tänker bygga tre nya 

hundrastgårdar i år.  

Då hundrastgårdarnas placering finns bestämda i Stockholms 

allmänna lokala ordningsföreskrifter kan inte nya anläggas utan att 

registreras i dessa ordningsföreskrifter.  

Dessutom är stora delar av stadsdelens naturreservat angivna som 

hundrastområden vilket står i konflikt med naturreservatens 

föreskrifter. 

Stockholms stads ordningsföreskrifter behöver därför ändras.   

Bakgrund 

Hunden är ett av våra vanligaste husdjur. 2018 fanns det 122 050 

hundar registrerade i Stockholms län. Majoriteten av dessa bor i 

Stockholms stad.  

 

Hundar har en positiv inverkan på människor ur sociala, fysiska och 

medicinska perspektiv. Umgänget med husdjuren leder till god 

hälsa och välbefinnande. Stadens förtätning påverkar möjligheterna 

för hundar och hundägare att umgås. Hundar behöver vistas fritt 

tillsammans med andra hundar under positiva förhållanden. Det gör 

hundarna lugnare och mer harmoniska. I staden möjliggörs detta 

endast i hundrastgården. Hundrastgårdar minskar även konflikten 
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mellan hundägare och icke hundägare. Dessa rastgårdar är de enda 

områden i staden som är specifikt utformade för hundar.  

 

Då det är koppeltvång i hela staden finns en efterfrågan på 

hundrastgårdar. Så även i Enskede-Årsta-Vantör.  

Ärendet 

Under 2020 avser förvaltningen anlägga tre nya hundrastgårdar. Vid 

Valla torg, Koleraparken samt Årstaskogen. För detta har 

förvaltningen beviljats trygghetsmedel.  

 

Stockholms allmänna lokala ordningsföreskrifter anger att hundar 

ska hållas kopplade på offentlig plats med undantag av de områden 

där kommunen anordnat hundrastplatser. Dessa hundrastplatser 

finns angivna på karta i föreskrifternas bilaga 9.  

Stadens hundrastgårdar är alltså definierade till antal och placering. 

På grund av denna specifikation krävs ett nytt beslut i KF varje 

gång vi anlägger en ny hundrastgård.  

 

Enskede-Årsta-Vantör har i dagsläget två naturreservat. 

Årstaskogen och Rågsveds naturreservat. I föreskrifterna för dessa 

reservat står att hundar ska hållas kopplade. I ordningsföreskrifterna 

finns delar av dessa naturreservat angivna som hundrastområden. 

Stockholms stads allmänna lokala ordningsföreskrifter står därmed i 

konflikt med naturreservatens föreskrifter.  

Synpunkter och förslag 

För att kunna anlägga några nya hundrastgårdar krävs ett nytt beslut 

i kommunfullmäktige. Utan nytt beslut kommer inga nya 

hundrastgårdar att kunna anläggas.  

 

Hundrastområden är angivna på platser i naturreservat där 

kopplingstvång råder. De allmänna lokala ordningsföreskrifterna 

står således i konflikt med naturreservatens föreskrifter. Beslutet 

avseende dessa områdens funktion som hundrastområden bör hävas.  

 

Stadsdelsnämnden hemställer därför hos kommunfullmäktige att 

ändra bilaga 9 i de lokala ordningsföreskrifterna enligt följande: 

• Lägg till de tre nya hundrastgårdarna enligt bilaga 2.  

• Häv beslutet om hundrastområden i Rågsveds naturreservat 

samt Årstaskogen Årsta holmar naturreservat.  

Bilagor 

1. Befintliga ordningsföreskrifternas Bilaga 9 

2. Förslag till nya hundrastgårdar EÅV 
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